

Показная демократия

У них [женщин] есть равные права идти и бомбить другие страны. Хорошие женщины! Это отвратительно. Мужчин призывают на войну, их не спрашивают: «Какая у тебя природа?» Потому что [в мире] не так много людей, у которых природа ямадутов — стрелять из пулеметов по людям. У кого такая природа? Другая сторона стреляет, а вы должны идти. Есть добровольцы?! Но они это делают, потому что — война. И не стоит вопроса о том, кто хочет это делать. Вы просто должны следовать приказам.

Это ещё один миф, что все равны, все одинаковы. Это не так. Идите в армию и скажите, что мы хотим демократию... Кто был в армии? Вы были в армии? В коммунистических странах призвали в армию. Всех приравнивают. Сходите на работу в офис или на фабрику и посмотрите, равны там все или нет. Нужно следовать приказам. Эта идея, что все равны — ложная, она совершенно не применима в человеческом обществе. Там, где собираются четыре человека, всегда кто-то доминирует. Так что эта идея, что все равны — совершенно ложная.

Говорят: «У нас должна быть демократия, все должны быть равны!» «Если у вас нет демократического государства, то мы придём и разбомбим вас! Мы позаботимся о том, чтобы вы были демократами!» Потому что они хотят, чтобы все были равны. Что лучше: быть под одним правителем или чтобы вас демократически разбомбили? «Все мои родственники умерли, но теперь я могу голосовать!» Вы не можете проголосовать, чтобы вернуть их к жизни.

Столько ложных идей: свобода, у всех должна быть свобода. Если они не умеют вести себя, лучше бы они были под контролем. Если в современном обществе дашь людям свободу... Им дали свободу, и теперь везде порнография, даже в рекламе. Сейчас по телевизору показывают фактически порнографическую рекламу. Несколько лет назад в Любляне я хотел посмотреть видео со Шрилой Прабхупадой. В десять утра в выходной день я включил телевизор и там шёл американский нудистский фильм. Это ваша свобода! Что будут делать люди без высшего сознания, если дать им свободу? Пить, курить, изменять. Прелюбодействовать. Это устаревшее слово. Оно уже вышло из моды, потому что сейчас секс — и в браке, и за пределами брака. Без разницы. Как в обществе свиней. Раньше было слово «прелюбодеяние», но сейчас они говорят «мы занимаемся любовью», вот и всё. Они уже не учитывают: в браке или вне брака. Это свобода.

«Мы должны быть свободными, заниматься любовью налево-направо». Они называют это любовью, но это просто секс. Какая это любовь? Так что «Liberté, Égalité, Fraternité» [«Свобода, равенство, братство», девиз Великой французской революции XVIII века — ред.] — это все ложные идеи. Правильное использование свободы — это служение Кришне...

В человеческом обществе, где нас контролируют во всех отношениях, нам необходима пища, нам нужен кров, нам нужно столько делать. У нас есть свободное общество. Чтобы держать его свободным, мы должны платить более 50-ти процентов налогов. То есть шесть месяцев вы работаете, чтобы просто заплатить налоги, чтобы содержать армию, которая сражается где-то там, в Ираке, чтобы вы были свободными. Вы свободны работать, чтобы платить правительству, чтобы иметь армию, чтобы быть свободными. Если вы протестуете против этого, они направят армию против вас! Вот ваша свобода — эксплуатация!

Это тенденция. Они будут эксплуатировать. Вот почему они хотят свободы: потому что правители, вместо того чтобы пользоваться своей властью, чтобы вести людей к Богу, используют ее, чтобы эксплуатировать их для собственных чувственных наслаждений. Поэтому люди не хотят правителей. Хотят быть свободными от правителей. Всё равно вами управляют:

либо прямо, либо при помощи психологических манипуляций.

Женщины также хотят свободы. Они говорят, что мужчины их эксплуатируют. Как говорил Шрила Прабхупада, лучше пусть вас эксплуатирует один мужчина, чем каждый мужчина. По крайней мере, вы сохраните своё целомудрие. Идея в том, что если общество действительно богоцентрично, то дух эксплуатации, который присущ материальному миру, будет сокращён. Он просто будет сокращён по законам дхармы, эта эксплуататорская тенденция будет под контролем. По законам варнашрамы. Конечно, всем этим тоже можно злоупотреблять. «Бхагавад-гитой» злоупотребляют. Лучшими вещами в этом мире злоупотребляют. Но если проповедовать истину, то каждый в этом мире может жить счастливо, насколько это возможно в этом материальном мире, и продвигаться. Если это не так, то не важно, у вас может быть коммунизм, капитализм, социализм, этот -изм, другой -изм, всё это заканчивается тем, что несколько людей эксплуатируют других. Не важно, какая у вас система или политическая партия. Не важно, за какую политическую партию вы голосуете, потому в любом случае всё заканчивается тем же самым. Просто показная демократия. Все знают об этом. Большой бизнес контролирует политику.

Бхакти Викаша Свами, фрагмент лекции [«Свобода, равенство и братство – всё это глупость»](#) (39:07 - 46:14)